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Poznati su razni postupci za dobivanje 
poluceluloze, kod kojih se svih postupaka 
upotrebljuje stanoviti kvantum raznih ke
mikalija, koje su večinom dosta skupe. 
Poluceluloza dobivena pomoču tih kemi
kalija normalno je tamne boje i ima osim 
toga dosta kratka vlakenca, koja u svojoj 
strukturi u glavnom naliče na vlakanca 
smedje drvenjače. Osim toga je snaga, 
koja je potrebna za izbrušenje tako prepa- 
riranog drva, gotovo jednaka snazi za iz
brušenje smedje drvenjače, što sve doka
zuje, da je dobiveni materijal u suhom 
stanju dosta krhak.

Prema nazočnom pronalasku djeluje se 
na drvo produktima, koji u fabrikama sul- 
fitne celuloze ne stoji nista, t. j. otpadnim 
kemijskim produktima i ujedno ti kemijski 
produki djeluju na drvo, na koje se s nji
ma postupa, kao bjelilo.

Ovi produkti oduzimlju drvu onu tamnu 
boju, koju bi ono dobilo u poznatom pro
cesu za dobivanje poluceluloze, a osim to
ga djeluju na drvene inkruste tako inten
zivno, da je snaga, koja je potrebna za 
izbrušenje toga drva, na brusovima jedna- 
ke svega 50°/o one snage, koja je normal
no potrebna za dobivanje poluceluloze.

Prema nazočenom pronalasku dobiveni 
materijal ima prednosti, da je u boji go
tovo bijel, a osim toga su mu vlakanca 
gotovo jednaka vlakancima celuloze, t. j. 
ona su dugačka i elastična.

Prema naznačenem pronalasku privode 
se u kuhalo, u kom se nalaze cjepanice 
ili oblice, najprije topli S02 plinovi stano-

vite temperature, koncentracije i stanovitog 
tlaka, pa se drvo prepuštava kroz 2—3 sata 
reakciji tih plinova. Tlak u kotlu iznaša kod 
toga 3—4 atm. Poslije toga upušta se u 
kuhalo sulfitcelulozna lužina, koja iz njega 
istiskuje po drvu neapsorbirane plinove. 
Drvo se prepuštava reakciji ove lužine 
kroz 3—4 sata kod temperature od ca 120° 
C, a tlak u kotlu iznosi ca 5—6 atm,

Poslije toga otpusti se ova otpadna lu
žina, koja u sebi sadržaje stanoviti postotak 
lignina, i materijal se još u kotlu ispire top- 
lom vodom pod tlakom od ca 2 atm.

Primjer:
U kotao napunjen drvom, upuste se iz 

kuhala za sulfitnu celulozu topli SOa pli
novi koncentracije od ca 3% i temperature 
od ca 120° C. Reakcija stim plinovima traje 
ca 2 sata. Poslije toga upusti se u kotao 
lužina iz sulfidceluloznog kuhala, koja isti- 
sne po drvu neapsorbirane plinove napolje.

Tlak lužine u kotlu iznaša oko 5 atm., 
a reakcija traje oko 3 sata. Temperatura u 
kotlu iznaša za vrijeme reakcije lužine oko 
135°C. Iza toga se lužina otpusti i mate
rijal u kotlu ispire toplom vodom kod tla
ka od ca 2 atm.

Patentni zahtjev.

Postupak za dobivanje poluceluloze na
značen time, što se u kotao, napunjen dr
vom, upuste S02 plinovi sa temperaturom 
od ca 120° C i pod normalnim tlakom, pa
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drvo prepuštava djelovanju tih plinova kroz 
ca 2—3 sata, a onda upasti sulfitcelulozna 
otpusna lužina, koja istisne po drvu neap- 
sorbirane plinove napolje, te bude puštena

da djeluje na drvo kroz 3—4 sata pod tla
kom od 5—6 atm. i temperaturom do 140° 
C, iza čega se lužina otpusti i drvo ispire 
toplom vodom pod tlakom od ca 2 atm.
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